

СИМФОНИЯ МОЛОДОСТИ

Просыпаясь в это воскресенье, жители и гости Варшавы прежде всего тревожили извозчики: как оно? Последняя непогода вспыхнула опасения. Но варшаване уверяли гостей: в такой день погода не посмеет подвести. И она не подвела. Программа открытия 5-го Всемирного фестиваля не окраина ни одна туча.

Уже паканули вечером подсветка столицы надела на себя многоцветное праздничное обрамление. В центре города размытые пламенем сердечки приветствуют делегатов фестиваля, на десятках языков воскликнули: «Дружба не знает границ!» Но сквозь серьезность и торжественность нет-нет, да и проглядывают шутливые улыбки. Юность любит радость и весел.

Всю ночь полужаркое движение транспорта в большей части города остановилось. Машины и автобусы двинулись к стадиону Десятилетия ободренными путьми, а по главным улицам королевы польского алфавита пошли делегации 108 стран (некоторые еще не прибыли). На всех путях движение их горячо приветствовали варшаване. Свыше 70.000 жителей столицы ждали на стадионе. Трибуны как бы окраинены различными настальными красками — одна голубой, другая зеленой, третья бледно-зеленой, четвертая разовой. Эти оттенки придают им фестивальные пластики, которые получили вместе с пропуском каждый въезжающий на стадион. Пластики приветствуют трепещущими почтами без отдыха для часа, пока чиновники проходят делегации пять континентов, состоящими заполнили все стадионы.

Бот проходит колонна албанцев. За ними следует многочисленная делегация Австрии. Она опускается три четверти поля. Остальные гости из Бразилии особенно шумное обострение вызывают танующими юношами и девушками в убранстве из первых. Болгары несут грандиозную взаиму с огромными розами и под албансены ставят ее перед трибуной. Далее находитесь руководители Польской Объединенной рабочей партии в правительстве Республики. Гуд звистора встречает делегацию польского народа. Китай, наступающий с красными и зелеными знаменами. Одна из самых веселых делегаций — азахская: в нее проходят склонные персонажи Азахерса.

Бот большая делегация Финляндии. Вновь вновь рукоплещут трибуны. С нарядными танцами, в костюмах разных провинций из Франции. Они энергично машут плащами. Ряды их светятся ульбками молодости и дружбы.

«Никогда Хирслена не должна повториться!» — призывают японцы, и трибуны отвечают им, дружно скандируя: «Нобу!»

Открытие международных культурных соревнований

ВАРШАВА, 1 августа. (ТАСС). Сегодня второй день 5-го Всемирного фестиваля молодежи и студентов за мир и дружбу. В различных пунктах Варшавы состоялись встречи различных делегаций из польской молодежи.

В здании Варшавской народной филармонии состоялось открытие международных культурных соревнований на фестивале.

На церемонии открытия собрались многочисленные представители общественности из польской столицы, участники фестива-



Художники и скульпторы Румынской Народной Республики подготовили ряд работ к открытию в дни фестиваля в польской столице выставке РНР. На снимке: «Горник» — скульптура М. Коновалко.

Фото Румынского агентства печати.

Идет морозильня Швеции. Делегации США на ходу обращаются к стоящей в центре столицы витайской делегации и горячие приветствуют ее. По трибунам проходятся рукоуколы. С танцами проходят англичане и японки национальных костюмов, щегляя в традиционных юбках. Новые краски, новые движения. Бежит, неумолимо звучит оркестр, он гремит греческим и греческим. Бежит, увлекает узм мира и дружбы друг другу, увлекает узм мира и дружбы.

Венгрия. Италия. Венесуэла...

Бежит на стадионе волны выставленных, можно было подумать, что бригада приветствует победу. Но на них появляются делегаты Советского Союза, в эту же ночь столица начали происходить не предвиденные события. На подиуме деле-

говую трапезу, на которой национальные танцы, национальные инструменты и национальные языки.

Новая буря аллюзий: идут польские героями Короля. За ними — дальше польская было птиц. Поле пришло в движение. Все смешалось, делегаты США, Китай, японцы из южно-китайских стран обнимали и целовали советских друзей. А трибуны то рукоплещут, то расстреливают умельцев.

Наконец, посыпались порошки, путь открылся, и вскоре поляк спровоцировало феерическое стройные колонны масленики национальной Польши. Их ожидала пружинская, горячая встреча. Президент ВФДМ, председатель Международного комитета фестиваля Бруно Берлинин приветствует гостей. Затем выступает председатель Совета Министров Польской Народной Республики Юзеф Паневский. В своей приветственной речи он называет этот праздник симфонией молодости и на нескольких языках произносится азбуну в честь мира и дружбы.

Проходит только встреченные ритмы. Сути несет плащ-символ: человек помаленьку пишет Слава и снова спаси.

Флаг фестиваля поднят. Летят горы мира. На стадионе с трехсотю трибунами, и пот уже в воздухе плавно падает множества парашютов со знаменами различных стран.

Целый свет перед нами, — садуническое прояснение рядом кто-то из зрителей, глядя на поле стадиона. Чуть колышется человеческое море с парусами на знаменах. Меняю шумят на стадионе величественный «Гимн демократической молодежи».

Делегации подходят ближе к трибунам. Сердце поля пустует. Начинается представление польских национальных ансамблей. 600 юношей и девушки танцуют под звуки, мазурки и другие танцы, вызывающие множество парашютов со знаменами.

...В жаркие летние сумерки, окраинные закаты, в стадионе дымятся танки, издавая звуки из руки. От края края места через Вислу идут люди в национальных костюмах, в чаках, в нарядах, как бы изнутри, из 1001-й ночи. Впереди с ними или юные подруги и подруги в привычных для пляжа лодках одеждах. Трудно было представить себе блеск или головной убор, который покорялся бы неуместной в этой сказочной толпе, — разве что юнотопный краинки или рыцарский шлем. Но все эти разномыслия и разномыслия звезд отнюдь покидали друг друга, разговаривали улыбками, взглядами. А для фестивали они поддавались сокровищами своего искусства, танцами, исполнением спортивных умений и станут еще ближе друг другу, увлекая узм мира и дружбы.

...Веселые танцы заполнили площади. Песни и веселые не умоляют в ночь, они слышны везде. Варшава, привыкшая разложиться в часах, а нарядах, как бы изнутри, из 1001-й ночи. Так прекрасно началась Всемирный фестиваль, недавно начавший для польской столицы и ее гостей.

Е. ЛИЛИНСКАЯ, спец. корр. «Советской культуры».

Бежит, увлекает узм мира и дружбы.

Бежит, увлекает узм мира и дружбы.